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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ  ΤΜΗΜΑ  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ   ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ .Δ /νση : Χ.Τρικούπη 6-10 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Ταχ.Κώδικας : 10679 ΑΘΗΝΑ Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Πληροφορίες : Μ.Λιακοπούλου Τμήμα Αναφορών
Τηλέφωνο : 2131339777

e-mail : m.liakopoulou@minfin.gr                                               ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ.Κ.Βελόπουλο
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.896/20-12-2021 αναφορά

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 896/20-12-2021 αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 
Κ.Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε ότι η Γενική Διεύθυνση του Σώματος Δίωξης Οικονομικού 
Εγκλήματος (Γ.Δ.ΣΔΟΕ) δεν είναι ο αρμόδιος φορέας να τοποθετηθεί επί αυτών.

Ωστόσο, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, η Γ.Δ. ΣΔΟΕ έχει ως αποστολή την αποκάλυψη και την 
καταπολέμηση εστιών οικονομικού εγκλήματος ιδιαίτερης βαρύτητας και σημασίας, με σκοπό την 
πρόληψη των σχετικών παραβάσεων και παράνομων πράξεων, καθώς και την προστασία γενικότερα 
των οικονομικών συμφερόντων του Ελληνικού Δημοσίου, της εθνικής οικονομίας, της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (Ε.Ε) και εν γένει του κοινωνικού συνόλου. 

Η  Γ. Δ. ΣΔΟΕ συμμετέχει στη Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς, του Υπουργείου Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων όπως αυτή ορίζεται στις διατάξεις του ν. 4712/2020 η οποία αποτελεί ελεγκτικό 
μηχανισμό για την προστασία της εσωτερικής αγοράς, που συνίσταται στην ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας και της επιχειρηματικότητας, στην προστασία του καταναλωτή από παράνομα 
αγαθά και υπηρεσίες που διακινούνται και προσφέρονται στο εσωτερικό της χώρας, στην ενίσχυση 
της εθνικής ασφάλειας, μέσω της καταπολέμησης των παράνομων κυκλωμάτων εμπορίας και 
διακίνησης αγαθών και υπηρεσιών, στην προστασία της διανοητικής ιδιοκτησίας, στη δημιουργία 
υπεραξίας των εμπορικών σημάτων, στην αύξηση των οικονομικών μεγεθών των επιχειρήσεων και 
στην αύξηση των δημοσίων εσόδων.

Επισημαίνεται ότι οι υπάλληλοι της Γ.Δ. ΣΔΟΕ διαθέτουν την τεχνογνωσία και την ελεγκτική εμπειρία 
και διενεργούν ελέγχους αναφορικά με την τήρηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου είτε 
αυτόνομα είτε συμμετέχοντας σε μικτά κλιμάκια ελέγχου, προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη 
λειτουργία της αγοράς και η προστασία του καταναλωτικού κοινού. Οι έρευνες διεξάγονται στο 
πλαίσιο εισαγγελικής παραγγελίας, συνεργασίας με άλλες διωκτικές αρχές ή αρχές επιβολής του 
νόμου καθώς και στο πλαίσιο προγραμματισμού δράσης, και στόχευσης με κριτήρια ανάλυσης 
κινδύνου βάσει των δεδομένων των πληροφοριακών συστημάτων.
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Η εν λόγω αναφορά θα ληφθεί υπόψη στον προγραμματισμό των δράσεων της Γ.Δ. ΣΔΟΕ καθώς οι 

υπάλληλοι της Γενικής Διεύθυνσης ΣΔΟΕ, έχοντας πλήρη επίγνωση των κρίσιμων συνθηκών που 

βιώνει η χώρα μας, θα συνεχίσουν με αμείωτη ένταση και αποφασιστικότητα τη μάχη για την πάταξη 

φαινομένων παραοικονομίας και αισχροκέρδειας με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και 

την προστασία του καταναλωτικού κοινού.

                                                                              Ο  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
                                                                                ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Γεν. Γραμμ. Φορ. Πολιτικής & Δημ. Περιουσίας 
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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